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P R E S I D E N T E . La pr ima interrogazio-
ne inscr i t ta nel l 'ordine del giorno d 'oggi è 
del l 'onorevole Marangoni , al minis t ro dei 
lavor i pubblici « sulle ragioni che hanno 
de te rmina to la sospensione del servizio di 
navigazione fluviale sul Volano f r a Fer-
ra ra e Valpagl iara ». 

Non essendo presente l 'onorevole Ma-
rangoni , questa in ter rogazione s ' in tende ri-
t i r a t a . 

E così, non essendo presente l 'onorevole 
Cotugno, s' i n t ende r i t i r a t a la sua in terro-
gazione al ministro dei lavori pubblici , 
« per sapere se è sperabi le che l ' a c q u e d o t t o 
pugliese sia compiu to nei t e r m i n i del con-
t r a t t o ». 

Segue 1' in te r rogaz ione dell' onorevole 
Sciorati , ai ministr i della mar ina e dei la-
vori pubbl ici « per conoscere in qual modo 
abbia funz iona to , se e come abbia con-
chiuso la Commissione d ' inchiesta sulle re-
sponsabil i tà circa l ' e r ronea posizione della 
boa di segnalamento della Secca della Ga-
iola, in r appor to all ' incaglio della San Gior-
gio, Commissione n o m i n a t a con Regio de-
creto 30 giugno 1912 ». 

S C I O R A T I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
S C I O R A T I . Poiché è s t a t a d is t r ibui ta 

la relazione della Giunta del bilancio sullo 
s ta to di previs ione del Ministero della ma-
rina, e poiché in essa il re la tore dichiara di 
r i t enere oppor tuno che la re lazione d ' i n -
chiesta sia pubb l i ca t a ; così viene meno 
l ' oppo r tun i t à della mia in ter rogazione, che 
ri t iro, salvo a t r a t t a r e l ' a rgomento in sede 
di bilancio. 

P R E S I D E N T E . Segue 1' in te r rogaz ione 
dell' onorevole Lombard i , ai minis t r i dei 
lavori pubblici e delle finanze, « per sa-
pere quando saranno costrui t i i locali per 
l 'ufficio del registro e l 'agenzia delle im-
poste a Soriano e Mileto ». 

Non essendo presente l 'onorevole Lom-
bardi , questa in te r rogaz ione s ' i n t e n d e ri-
t i r a t a . 

Segue un ' in te r rogaz ione dell' onorevole 
Federzoni ai ministr i del l ' i s t ruzione pub-
blica e del tesoro « per sapere se e quando 
in t endano presen ta re la promessa r i forma 
dei servizi e del l 'organico delle biblioteche, 
affinchè queste siano messe in condizione 
di poter ve ramen te giovare a l l ' incremento 
della cul tura nazionale ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o per 
la pubbl ica is t ruzione ha faco l tà di rispon-
dere. 

R O S A D I , sottosegretario di Stato peri'istru-
zione pubblica. La stessa in te r rogaz ione 
che oggi r ivolge a me l 'onorevole Feder-
zoni, io rivolsi, f ra le u l t ime mie cure par-
i amenta r i , al mio onorevole predecessore; 
e io debbo dare a l l 'onorevole Federzoni 
la stessa risposta che il mio predecessore 
diede a me (Si ride). Voi r idete , ma qual-
che vol ta è regola f a t a l e di Governo questa: 
fa re agli a l t r i quello che non vorremmo 
fosse f a t t o a noi. 

P e r t a n t o la r isposta è che il Ministero 
della pubblica is truzione è p i enamen te con-
v in to della necessità, anzi del l 'urgenza, di 
p rovvedere a t u t t a una r i fo rma organica 
delle b ibl io teche governa t ive . I n confor-
mi tà di questa sua convinzione ha compiu to 
un nuovo organico e lo ha so t topos to al-
l 'esame del tesoro. 

I l collega del tesoro dirà quando e in 
qua l modo po t rà aderireyal disegno del Mi-
nistero della pubbl ica istruzione, ma questo 
sente il vivo dovere di insistere sulla ne-
cessità e sul l 'urgenza che ho a f f e rma ta non 
solo per po te re disciplinare la carr iera del 
personale delle biblioteche, ma anche per 
p rovvedere al migl ioramento e sviluppo di 
quel servizio, in cima al quale sta l ' inte-
resse dei buoni s tudi e della col tura nazio-
nale, vivificatrice perenne di civi l tà t r a noi. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
ta r io di S t a to per il tesoro ha facol tà di 
r ispondere. 

B A S L I N I , sottosegretario di Stato per il 
tesoro. Un disegno di legge re la t ivo agli 
organici delle biblioteche venne, in fa t t i , 
predisposto dal l 'onorevole Credaro ed in-
v ia to al ministro del tesoro del tempo per 
averne l 'assenso. Esso i m p o r t a un onere 
complessivo al bilancio di 364,000 lire; ra-
gione per cui il ministro non aveva creduto 
di poterv i da re l 'assenso domanda to da pa 
recchio t empo. Ora l 'onorevole R u b i n i si 
r iserva, quando il P a r l a m e n t o abbia vo ta to 
i n u o v i fondi che il Ministero ha chiesti, di 
p rendere in esame quel disegno di legge, in 
quan to egli riconosce l ' oppor tun i t à dei prov-
vediment i che già fu rono s tudia t i , e sull 'at-
tuaz ione dei quali insiste l 'onorevole Feder -
zoni. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Federzoni 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

F E D E R Z O N I . La r isposta dell 'onore-
vole Rosadi mi por te rebbe quasi quasi ad 
augurarmi che per il bene delle nost re bi-
bl iotoche egli r i tornasse al banco di depu-
t a t o a p ropugnare au to revo lmen te quei 
p rovved iment i dei quali, come rappresen-


